

## ДЕЛЕГАЦИЈА НОРВЕШКЕ У МИНИСТАРСТВУ ОДБРАНЕ СРБИЈЕ

Трочлана делегација Краљевине Норвешке у којој су били шеф мисије те земље при НАТОу, Ким Тровик, амбасадор Норвешке у Србији Хокон Блонкенборг и изасланик одбране потпуковник Терје Хаверстад, посетила је 2. марта Министарство одбране и Генералштаб Војске Србије.

У Министарству одбране делегацију су примили помоћник министра одбране за политику одбране Снежана Самаршић-Марковић, а потом и државни секретар Звонко Обрадовић. Разговори су одржани поводом завршетка норвешког мандата контакт амбасаде, који је оцењен као изузетно успешан. Министарство је захвално Краљевини Норвешкој на доследној и активnoj подршци Србији за улазак у Програм Партнерство за мир, те веома високо оцењује рад њене амбасаде у улози контакт земље за односе Србије и НАТОа, истакли су српски званичници. На састанцима су размотрени и билатерални односи са Краљевином Норвешком у области одбране.

Норвешку делегацију примио је и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош. ■ С. Ђ.

## ВОЈНИ ПОСМАТРАЧИ КОД МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Министар одбране Зоран Станковић примио је капетана прве класе Илију Вујичића и капетана Бранислава Милетића пред њихов одлазак у посматрачку мисију Уједињених нација у Либерiji. Састанку је присуствовао и заступник начелника Центра за мировне операције упуковник Зоран Девић.

Двојица старешина су 2005. године завршила обуку у мултинационалном центру за мировне операције у Амерсдорфу у Холандији, а капетан Милетић је проглашен за најбољег старешину медијатора у генерацији.

Непосредне припреме за посматрачку мисију спроведене су у Центру за мировне операције.

Министар Станковић изразио је уверење да ће једногодишње ангажовање наших официра у Либерiji протећи без проблема и нагласио значај искуства које ће тамо стећи за њихово будуће ангажовање и обучавање припадника наше војске који се, такође, припремају да стану под заставу Уједињених нација. ■ А. П.

## СТРАТЕГИЈА МИРОВНИХ ОПЕРАЦИЈА

У организацији Европске команде САД, у Центру за мировне операције Војске Србије одржан је тродневни семинар о "Стратегији мировних операција и упућивању снага у мировне операције".

Полазници семинара припадници Министарства одбране и Војске Србије, из прве руке могли су да чују искуства америчких колега у процесу планирања и организовања припрема за ангажовање у мисијама у оружаним снагама САД, али и да добију информације о улози и функцијама Штаба, Стандардним оперативним процедурама, о стандардима НАТОа и кључним елементима који утичу на припреме и само обављање мисија, о обавештајној припреми зоне операција и односу Закона о оружаном конфликту и правила ангажовања у мисији.

Реч је о првом семинару који је ЕУКОМ САД одржао за припаднике српских оружаних снага из области мировних операција. ■ С. С.

## ПРИЗНАЊЕ ЗА РЕЗУЛТАТЕ РЕФОРМЕ

Министар одбране Зоран Станковић састао се 8. марта у Београду са генералним секретаром НАТОа Јапом де Хопом Схефером. Разговор је био усмерен ка налажењу начина за унапређење постојећих облика сарадње и покретања нових у циљу изградње напреднијих партнерских односа.

– Данас смо разговарали о сарадњи на два нивоа, војном и политичком. Осим признања за досадашње резултате реформе система одбране, од посебног је значаја да је сарадња Војске Србије и Кфора на највишем нивоу. Једино тако можемо да обезбедимо ефикасну улогу Кфора на Косову и Метохији: заштиту свих грађана и спречавање сваке евентуалне ескалације насиља. Зато поздрављамо изјаву генералног секретара да НАТОа неће смањити своје војно присуство на КиМ и решеност да одлучно реагује на све покушаје дестабилизације. У политичком погледу, озбиљан посао нам тек предстоји укључивањем у процесе доношења одлука у оквиру Партнерства за мир по питањима која се тичу безбедности наше земље, али и ширег региона. Сложили смо се да Србија географски и вредносно припада евроатлантској заједници. Министарство одбране и Војска Србије ће, преузимањем одговорног приступа у решавању два горућа питања Србије данас – решавања будућег статуса КиМ и хашкoг питања, потврдити себе као кредибилног партнера – рекао је у изјави за медије министар Станковић.



## ВОЈНА САРАДЊА СА СЛОВАЧКОМ

## ПОДРШКА ИНТЕГРАЦИЈАМА

Током дводневне посете Словачкој, министар Зоран Станковић, који је предводио делегацију Министарства одбране, састао се 12. марта у Братислави са министром одбране Франтишком Кашицкиком.

Разговарано је о могућностима унапређења билатералне војне сарадње, ситуацији у региону, реформи система одбране и евроатлантским интеграцијама.

На конференцији за новинаре која је одржана након састанка, министар Станковић је рекао да је постигнута сагласност о свим питањима о којима се разговарало. Он је истакао да је Словачка важан саговорник јер је прошла сличан пут као и Србија, успешно је окончала процес евроатлантских интеграција и члан је НАТО и Европске уније. Министар Станковић је као један од приоритета истакао школовање и усавршавање припадника система одбране на међународним војним школама.

Министар Кашицки је рекао да је регион западног Балкана, у којем је Србија кључни фактор, спољнополитички приоритет Словачке Републике, као и да се његова земља ангажује у свим активностима.



Генерални секретар НАТОа Јап де Хоп Схефер изјавио је да је са министром Станковићем и његовим сарадницима разговарао о томе шта је већ урађено на путу реформе српских оружаних снага и шта је неопходно да се уради.

– До сада је много урађено. Закључен је *Споразум о транзицији*, близу смо завршавања *Споразума о безбедности*, који наравно чека да га одобри нова Влада. Тражио сам од министра, а то ћу тражити и од председника и премијера, да Србија што пре да неопходне документе за Партнерство за мир и да развијамо интероперабилност. Мислим да смо на правом путу и надам се да ћемо ускоро видети амбасадора Србије за столом Евроатлантског партнерског савета – казао је генерални секретар НАТОа Јап де Хоп Схефер након састанка са министром Станковићем. ■ С. ЂОКИЋ



ма које доприносе стабилизацији и демократизацији овог региона. Исаказао је пуну подршку Словачке даљим евроатлантским интеграцијама Србије и понудио помоћ на том путу. Министар Кашички је поновио принципијелни став своје Владе да решење будућег статуса Косова и Метохије не може бити донето без сагласности Београда.

У току посете потписан је План билатералне војне сарадње за 2007. годину, који обухвата осам планираних активности за текућу годину. ■

## ПРЕВЕНЦИЈА ЗЛОУПОТРЕБЕ ПСИХОАКТИВНИХ СУПСТАНЦИ У ВОЈСЦИ СРБИЈЕ

Стручна конференција “Сузбијање злоупотребе психоактивних супстанци у Војсци Србије”, у организацији Генералштаба Војске Србије и Војномедицинске академије (ВМА), одржана је 1. марта у Клубу Војске у Топчидеру. Циљ конференције је проналажење мера за ефикаснију превенцију злоупотребе психоактивних супстанци у Војсци.

– У Војсци Србије систематски се прате околности настанка и узроци који доводе до злоупотребе психоактивних супстанци, а предузимају се и превентивне мере – рекао је заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, на отварању конференције. Он је додао да је превенција изузетно важна јер, поред осталог, злоупотреба психоактивних супстанци повећава могућност ванредних догађаја.

Начелник Управе за људске ресурсе у Генералштабу ВС генерал-мајор Петар Радојчић истакао је да је број корисника опијата у друштву у порасту и да се такво стање рефлектује и на војну средину. Генерал Радојчић је нагласио да Војска има обавезу да побољша посебно превенцију у својој средини како због своје ефикасности, тако и због одговорности према својим припадницима и њиховим породицама.

Учесници на Конференцији били су лекари Клинике за психијатрију ВМА, Института за ментално здравље у Београду, представници оружаних снага Велике Британије, Српске православне цркве, Министарства одбране и Војске Србије. ■



## ГОДИШЊЕ САВЕТОВАЊЕ ВОЈНИХ ИЗАСЛАНИКА СРБИЈЕ

Од 26. фебруара до 2. марта у Београду је одржано годишње саветовање изасланика одбране Републике Србије, чији је циљ усмеравање наших војнодипломатских представника за рад у наредном периоду. Министар одбране Зоран Станковић, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош и помоћник министра за политику одбране Снежана Самарџић-Марковић информисали су учеснике скупа о току реформи система одбране, плановима и одлукама од утицаја на активности војних изасланика у земљама где су делегирани. Указано је и на значај који војнодипломатски представници имају у процесу приближавања евроатлантским интеграцијама и подизању угледа наше земље и оружаних снага у свету.

Министар Станковић је изнео ставове Министарства у вези са актуелним безбедносним проблемима и начела којима се та институција руководи у односу на релевантне унутардржавне и спољнополитичке процесе. Методологија реформе наше војске у домену њене организационе и функционалне модернизације била је тема излагања генерала Поноша. Он је изнео податке о достигнутом степену реформи и очекивањима које Војска Србије у том погледу има у наредних неколико година. Снежана Самарџић-Марковић указала је на неопходност промоције актуелних процеса у систему одбране и безбедности, истакала неопходност активне улоге војних изасланика и затражила од њих интензивну комуникацију на билатералном плану. ■ А. П